

行人碰瓷受了伤，司机是否该担责

网上一段“碰瓷男”被女司机开车碾轧的视频引关注；交警称，碰瓷引发交通事故，另一方不用担责，但因其操作不当造成二次伤害应承担部分赔偿责任



□记者 郭秩铭 实习生 黄晨辉

近日，一段视频在网上热传：一男子试图碰瓷，结果被并没有注意到他的女司机开车从身上碾轧而过。看过这段视频后，网友的评论几乎是一边倒，指责“碰瓷男”咎由自取。与此同时，这起事故责任该如何划分也成为大家热议的焦点。



(网络截图)

事件：男子试图碰瓷，被女司机驾车碾轧而过

这两天，一段被行车记录仪拍摄下来的视频引起网友热议。在视频中，一名女司机驾驶一辆小轿车缓慢驶入路口准备左转。在往路口中间行驶的过程中，她谨慎地观察路口的情况。

这时，一名男子出现在她汽车的左侧，并走到了车头的左前方。他并未与女司机开的车接触，却顺势倒在了车前，并向女司机示意。这一幕没有被正在向右看的女司机看到，她对车前倒着一个人浑然不觉，继续驾车前行，从男

子的身上碾轧而过。当车子的前轮从男子的身上轧过后，女司机似乎察觉到车辆的异常，但她并没有下车查看，在左右张望未发现异常情况后继续向前行驶，车子的后轮也从男子身上轧过……

热议：女司机该不该承担责任？网友看法不一

有媒体调查证实，这段视频是在韩国拍摄的。这件事情引发了网友近乎一边倒的评论。网友普遍认为，该男子明显是故意倒在女司机车前的，有碰瓷嫌疑，被碾轧是“活该”。对于女司机是否该在这起事故中承担责任，网友们的看法不一。

一部分网友认为，女司机是在完全不知情的情况下开车碾轧“碰瓷男”的，不需要承担任何责任；一部分网友认为，被车辆碾轧后，“碰瓷男”很可能已经死亡，女司机已经构成交通肇事罪，需要承担责任；还有一部分网友认为，车辆前轮轧过“碰瓷男”后，女司机

不但没有停车反而继续碾轧，其行为已经构成了故意伤害罪。看完视频和网友讨论后，西工区的徐先生产生疑问：“开车撞伤碰瓷者的事儿时有发生，在驾车者毫不知情的情况下，有人故意往车下钻导致事故发生，车主也要承担责任吗？”

交警：碰瓷引发交通事故，另一方不用担责

市交警支队事故处理大队大队长谢东风说，交警部门处理事故的原则是，根据双方过错划分责任，以责论偿。在碰瓷引发的事故中，因碰瓷者在车主不知情的情况下故意躺在车主视野盲点，从而引发了交通事故，车主在事故中无过错，所以不应承担事故

责任。谢东风说，在交通肇事罪的认定中，如果事故致一人死亡，但司机负同等责任、次要责任或无责任的就不构成交通肇事罪。此外，根据我国道路交通安全法规定，机动车与非机动车、行人发生交

通事故，如果事故的损失是由非机动车、行人故意碰撞机动车造成的，机动车一方不用承担赔偿责任。综上，如果市民遇到的事故是有人碰瓷而引发的，则不需要承担事故责任，不用承担赔偿责任，更不会构成交通肇事罪。

提醒：女司机操作不当造成“二次碾轧”，要承担部分赔偿责任

谢东风说，针对上面所说的视频，如果女司机在第一次碾轧“碰瓷男”后，下车查看情况并及时报警，她就不用承担责任，也不用赔偿，但在第一次碾轧后，女司机并没有这样做，因她操作不当，导致“碰瓷男”被“二次碾压”，按照法律，她要在这起事故中承担一定的赔偿责任。“但这与故意伤害还是有明显区别的。”谢东风说，从视频上看，女司机

在第一次碾轧“碰瓷男”后并没有发现“碰瓷男”，所以她第二次碾轧“碰瓷男”并非本意，不能构成故意伤害罪。如果女司机发现“碰瓷男”后，又故意再次碾轧，就可能构成故意伤害罪。“在这个案例中，被碾轧的男子明显是碰瓷者，我们是根据这个情况分析的。如果男子是不小心摔倒在车前的，则要根据具体案例划分相应责任。”谢东风说，建议有条件的车主安

装行车记录仪，以便事故发生后方便交警部门进行调查认定。另外，谢东风表示，碰瓷者都喜欢找那些有明显违法迹象的车辆，因此，司机应提高警惕，遵守交规，避免事故发生。目前，这起交通事故尚未得到官方认定。交警提醒市民，遇到类似情况一定要保持冷静，发现疑似碰瓷者时或发生交通事故后一定要及时报警，切勿私了。

变压器出故障 多家电器被“烧伤”

□记者 魏巍

23日凌晨，老城区邙山办事处井沟村的一台变压器发生故障，导致该村不少村民家中的空调、电视机等家用电器被烧坏。目前，变压器故障已经被排除，供电公司将安排专业人员对受此影响被损坏的家电进行维修。

电源未切断，家电被烧坏

23日2时许，井沟村村民王女士突然听到一声响，随后发现空调停止运转。她在开灯查看情况时，发现灯泡发出的光比平时亮很多。感觉电压不稳，她赶紧拉下了电闸。

天亮后，王女士试着开空调，结果空调依然没有反应，她这才意识到空调可能因电压不稳被烧坏了，随后得知该村不少村民家的家用电器都遭了殃。

洛阳晚报记者赶到该村时，不少村民围过来反映情况。一名姓王的先生说，他们家里不仅空调、电视机被烧坏了，就连豆浆机、电磁炉和台扇也不能使用了。“除了空调，我们并没有使用其他家电，但由于电源并未切断，其他家电跟着遭了殃。”

随后，洛阳晚报记者见到了供电公司的工作人员，他们正对受此影响的村民进行登记，其中一名工作人员表示，村民家的电器被烧坏是由变压器零部件出现故障引起的，目前故障已经被排除，他们登记的目的就是将情况上报领导，然后安排专业人员过来维修受损家电。

掌握用电常识，别被“电老虎”伤到

夏季是用电高峰期，在使用家用电器时，掌握一定的用电常识很有必要。有13年工作经验的电工邢师傅给大家提了一些建议：

- 开关、插座的质量关乎用电安全，应购买由正规厂家生产的产品，切忌贪小便宜埋下安全隐患。
 - 建议不要同时使用空调、冰箱、热水器等大功率设备，以免瞬间产生的电流过大，烧坏电表或造成其他危害。
 - 看完电视或使用完其他电器，应当关闭电源并拔掉电源线，以避免电压不稳损坏电器。长期不用的电器最好放置在干燥、通风的环境下，并隔一段时间通一次电，以防止受潮锈蚀。
 - 在雷电天气下应尽可能关闭电脑、电视等各类家电，并拔掉电源插头和信号线、网线等，以防雷电从电源线、信号线入侵，损坏电器，进而引发火灾等悲剧。
- “夏季人们容易出汗，人体电阻减小，防触电安全系数降低，所以在接触用电设备时要注意安全，以避免发生触电事故。若发现有异常的响声、气味等，应立即切断电源。”邢师傅说。